

Прокуратура
Российской Федерации
Прокуратура
Чеченской Республики
Прокуратура
Шейх-Мансуровского
района г. Грозного

ул. Маяковского, 3, г. Грозный,
Чеченская Республика, 364000

Директору МБОУ «СОШ № 50 г.
Грозного»
Муступаевой Л.Р.
ЧР, г. Грозный, ул. Фасадная, 22

17.07.2022 № 7-26-22

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушений законодательства
о муниципальной собственности

Прокуратурой района в июле 2022 года проведена проверка в деятельности МБОУ «СОШ № 50 г. Грозного» (далее – Учреждение) исполнения законодательства об образовании в Российской Федерации, о муниципальной собственности и о противодействии коррупции при оснащении образовательного учреждения средствами информатизации и автоматизации, по результатам которой выявлены нарушения закона, требующие принятия мер по их устраниению и недопущению впредь.

Так, согласно с п. 4 ст. 5. Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в Российской Федерации реализация права каждого человека на образование обеспечивается путем создания федеральными государственными органами, органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления соответствующих социально-экономических условий для его получения, расширения возможностей удовлетворять потребности человека в получении образования различных уровней и направленности в течение всей жизни.

В соответствии с пп. 2 п. 3 ст. 28 указанного закона к компетенции образовательной организации в установленной сфере деятельности относятся, в том числе материально-техническое обеспечение образовательной деятельности, оборудование помещений в соответствии с государственными и местными нормами и требованиями, в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, федеральными государственными требованиями, образовательными стандартами.

В соответствии с положениями ч. 5 ст. 51 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 131-ФЗ), органы местного самоуправления ведут реестры муниципального имущества в порядке, установленном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным законом о дополнительной власти.

Согласно требованию ч. 1 ст. 12 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» (далее – ФЗ № 25), муниципальный служащий обязан беречь государственное и муниципальное имущество, в том числе предоставленное ему для исполнения должностных обязанностей, соблюдать ограничения, выполнять обязательства, не нарушать запреты, которые установлены настоящим Федеральным законом и другими федеральными законами.

В соответствии со ст. 21 Трудового кодекса Российской Федерации работник обязан бережно относиться к имуществу работодателя и других работников.

Частью 1 статьи 296 Гражданского кодекса РФ определено, что учреждение и казенное предприятие, за которыми имущество закреплено на праве оперативного управления, владеют, пользуются этим имуществом в пределах, установленных законом, в соответствии с целями своей деятельности, назначением этого имущества и, если иное не установлено законом, распоряжаются этим имуществом с согласия собственника этого имущества.

Согласно ст. 3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее – Федеральный закон № 273-ФЗ), противодействие коррупции в Российской Федерации основывается, в том числе на принципах законности и неотвратимости ответственности за совершение коррупционных правонарушений.

Между тем проведенной проверкой установлено, что переданный Учреждению ноутбук «ACER», являющийся муниципальной собственностью, вопреки названным запретам заместителем директора Учреждения Асуевым М.Л. данный ноутбук используется в нерабочее время в личных целях и хранится на дому по месту своего жительства, о чем свидетельствует отсутствие ноутбука на рабочем месте.

Названные нарушения допущены несмотря на то, что п. 14 ст. 7 Федерального закона № 273-ФЗ, к одним из основных направлений деятельности государственных органов по повышению эффективности противодействия коррупции отнесено совершенствование порядка использования государственного и муниципального имущества, государственных и муниципальных ресурсов, а также порядка передачи прав на использование такого имущества и его отчуждения.

Несоблюдение должностными лицами Учреждения названных норм закона не только нарушает принцип единообразного исполнения на территории Российской Федерации законодательства в указанной сфере, но и создает благоприятную почву для различного рода коррупционных проявлений. Не внесения имущества в соответствующий реестр муниципального имущества, а равно и использование его в личных целях способствует использованию данного имущества не по назначению, может привести к его преждевременному износу, а также и к неправомерному завладению им, что создает предпосылки для совершения виновным лицом уголовно-наказуемого деяния.

Следует отметить, что вскрытые в ходе проверки нарушения законов негативно влияют на состоянии законности в сфере оборота имущества и

исполнения условий эффективного использования имущества, что в последующем отразится на качестве образования несовершеннолетних.

Причинами и условиями выявленных нарушений закона являются ненадлежащее исполнение ответственными должностными лицами своих служебных обязанностей, а также отсутствие должного контроля со стороны руководства Учреждения за деятельностью работников уполномоченных в указанной сфере.

В целях выправления сложившейся ситуации руководству Учреждения следует принять комплекс мер, направленных на безусловное исполнение требований действующего законодательства, в том числе, усилив контроль за работой ответственных за данное направление должностных лиц.

На основании изложенного, руководствуясь ч. 3 ст. 7, ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя районной прокуратуры и принять конкретные меры по устраниению допущенных нарушений закона, их причин и условий, им способствующих.

2. Обеспечить использование муниципальными служащими имущества Учреждения исключительно в целях, связанных с исполнением должностных обязанностей, а также его хранение в надлежащем порядке.

3. По установленным фактам нарушений закона решить вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц Учреждения, виновность которых будет установлена в ходе служебной проверки.

4. Настоящее представление рассмотреть в течение 10 дней и о результатах его рассмотрения, а также принятых мерах сообщить в прокуратуру района в письменной форме в течение месячного срока со дня внесения акта прокурорского реагирования с приложением к ответу копии приказа о наказании виновных лиц.

Заместитель прокурора района
советник юстиции

М.С. Татаев